
  
                                                                                                                                                                    

 

  



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

Milí čtenáři Poutníka, 

      v letním čísle našeho zpravodaje jsem si postěžoval na to, jak dokážeme hospodařit s odpady a s 

jakými radostmi máme v době letních prázdnin starosti. Ohledně odpadů na jiném místě najdete nabídku 

na poskytnutí potřeb pro to, aby se třídění odpadů stalo pro každého z vás trochu více snesitelné. Sice 

nedoufáme, že se povede touto nabídkou zlepšit hrůzný stav odpadků v našem městysi, ale z tohoto 

důvodu to neděláme. Ti, co ten nepořádek dělají dnes, ho budou dělat i nadále, bez ohledu na druhé.  

      V době, kdy píšu tyto řádky, panuje za okny mráz a mlha. A na listopad je to pořádný mráz a také 

patřičná mlha. K tomu předpovědi hovoří i o slušné sněhové nadílce, která prý přijde ještě v listopadu. 

Tak uvidíme, jak se počasí předvede. Předpověď není jistá, jisté je jen to, že rozmary počasí opět přinesou 

starosti a špatnou náladu. Proč špatnou náladu? No, protože jistě opět nebude všude včas prohrnuto  

a posypáno. A když bude, tak to bude málo. Mám takovou vlastní zkušenost.  

Ve čtyři hodiny ráno, kdy většina lidí ještě sní, se dívám z oken, jaké je aktuální počasí. Co ta 

zima vyvádí. Pozoruji, jak krásně a hustě sněží. Jak velké vločky dopadají na stromy v parku, na zámecký 

plot, silnice, chodníky, střechy a auta…Vše pod bílou peřinkou. Ta chvíle, kdy rozespalý nasávám zimní 

krásy, však plynule přechází do stavu obav. Jak to s tím sněhem naši zaměstnanci a najaté síly zvládnou? 

Už startují traktory? Nestala se nějaká závada? Jak dlouho bude sněžit? Nebude do toho sněhu pršet a co 

náledí? Obavy jsou rozehnány poznáním, že technika je funkční, lidé zdraví a že se kolotoč zimní údržby 

rozbíhá. Zaměstnanci ve studeném větru škrábou skla techniky, aby měli výhled natolik dobrý, aby se v 

úzkých uličkách plných vozidel do něčeho netrefili, něco nepoškodili a vyrážejí do boje se zimou. Já si 

mohu na rozdíl od nich dovolit ten luxus, a to ještě chvíli zalézt pod teplou peřinu. Spím jen na půl oka, 

abych neprošvihl zvonění mobilního telefonu, kdyby se něco stalo a bylo třeba problém řešit. Potom 

kolem šesté ranní vstávám k horké kávě a lehké snídani.  

Dnes již neodlučný přítel, mobilní telefon, je připojen na nabíječku, aby se nestalo, že budu off-

line, a tak nabízí mnoho aktuálních zpráv. Jak dálnice kolabuje, jak kolabují dodávky potravin, jak lidé 

nestíhají cestu do práce. Přistihnu se, že se nad zprávami usměji. Naskočí mi známý text „a u muzea 

čtyři“. Je to taková chvíle klidu před bouří. Protože úderem sedmé začíná pozvolný konec dobré nálady. 

Začíná dopoledne plné telefonů, e-mailů, SMS a případně osobních setkání na téma zimní údržba. Dobrá 

nálada se pod tlakem negativních informací, že někde někdo uklouzl, podjelo mu to, nedobrzdil, nevyjel, 

uvízl, nebo dostal smyk, rozpouští a mizí v nenávratnu. Je to prostě tak. Standardně s příchodem zimy, 

sněžením, náledím, zmrazky a dalšími zimními rozpustilostmi (dříve jsme říkali „radovánky“, ale ty jsou 

od slova radost, a dnes by to byl protimluv) souvisí i mnoho stížností a někdy i nadávek. Jako by se ta 

špatná nálada na tuto dobu přímo těšila a řekla si, že v zimě si to s lidmi teprve užije. Poznal jsem již, že 

se můžeme sebelépe připravovat, ale nikdy nebudeme připraveni tak, jak bychom měli dle občanů být. 

Nikdy to nebude tak, že chodníky ani silnice nebudou nikdy klouzat. Nikdy to nebudeme dělat natolik 

dobře, abychom to vykonávali tak, jak si každý z občanů představuje. Tedy tak, abychom byli hlavně 

tam, kde chce on. Tak uvidíme, jak nás nastávající zimní období potrápí na duši i na těle a jak se se 

správou veřejných chodníků a komunikací popereme.  

 

Slovo starosty 



  
                                                                                                                                                                    

      Zima byla vždy čas na odpočinek. V dávné minulosti byli lidé rádi, že zimu vůbec přežili, že měli 

dost zásob, které vydržely až do jara. A v létě se na zimu připravovali, protože „ona se zima zeptá, co jsi 

dělal v létě“. Dnes to už neřešíme. Zimu trávíme aktivně a neodpočíváme skoro vůbec. Čas vánočních 

svátků přímo vybízí k tomu, abychom se tolik nehonili za věcmi, které jsou pomíjivé a jež si ani 

nestačíme pořádně prožít. Je to čas rekapitulace a zároveň přípravy. Často si řekneme, že už je zase rok 

za námi. Pojďme si zrekapitulovat, co se nám v městysi v letošním roce povedlo: 

• Udržovali a opravovali jsme komunikace ve spodních Sítinách, do Trsov, ze Sázavy na Čejkov, 

na Mešnici; vyspravili jsme výtluky ve zpevněných cestách v Čejkově, Sázavě, Novém 

Rychnově. Rozšířili jsme komunikaci u hřiště v Novém Rychnově. I když na první pohled se 

vlastně jen záplatovalo, tak vše stálo 2 400 000,- Kč. 

• Opravovali jsme vodovody a kanalizace v drtivé většině díky poruchám. V Řeženčicích proběhla 

velká rekonstrukce vodovodu spojená s novou přečerpávací stanicí a úpravou vody. Řeženčice po 

mnoha letech mají vodovod, který si zaslouží. Ale nejsme ještě zcela na konci. Do vodovodů  

a kanalizací putovalo skoro 8 000 000,- Kč.  

• Opravili jsme odvodnění severní části přístavby základní školy, kam zatékalo až do chodby také 

mnoho let, 250 000,- Kč je v zemi a vidět jsou jen vršky izolace a štěrku; i tady ještě není konec. 

• Poskytli jsme podporu farnostem v Pelhřimově (restaurování obrazů a rámů na Křemešníku – 120 

000,- Kč) i v Novém Rychnově (oprava zdi u fary – 58 000,- Kč); zavázali jsme se v budoucnu 

finančně podpořit i odvodnění kostela v Novém Rychnově, abychom se mohli dočkat nové fasády 

• Podpořili jsme místní spolky finančními dary v celkové výši 445 000,- Kč. 

• Postavili jsme nové dětské hřiště v Novém Rychnově na školním hřišti za 2 400 000,- Kč. 

• Opravovali jsme budovy ve vlastnictví městyse (záložna, zámek, hasičská zbrojnice, kulturní 

domy), mnoho drobných a z většiny neviditelných výdajů vyšlo na 800 000,- Kč. 

• Vyčistili jsme vlastní prostory Koubkovny. Odpady z naší činnosti, které můžeme využít, jsme si 

nechali na deponiích a zrecyklovali. Raději než platit vysoké skládkovací poplatky, najali jsme 

za 400 000,- Kč místní firmy a veškeré recykláty jsme vrátili do cest či na naše pozemky, jako 

např. u hasičárny v Novém Rychnově. 

• U vyčištěné Koubkovny jsme začali obnovovat oplocení, aby se nám v areálu neprocházeli noční 

nezvaní návštěvníci. Používáme recyklované materiály, které vypadají vkusně a jsou 

bezúdržbové. 

• Postavili jsme fotovoltaické elektrárny na budovách mateřské školy a sportovní haly a také  

u čistírny odpadních vod; za 3 650 000,- Kč se těšíme na to, až budeme dosahovat provozních 

úspor díky sdílení elektřiny mezi našimi odběrnými místy a doufáme, že tato investice bude mít 

krátkou návratnost. 

• Pořídili jsme další odpadkové koše a lavičky. A jako každý rok, trošku po trošce náš městský 

mobiliář nahrazujeme výrobky z recyklátů, tedy bezúdržbové. 

• Opravili jsme opěrnou zeď u bývalé školy v Sázavě. Tato zeď již po opravě volala a je dobře, že 

se vynaložených 620 000,- Kč neztratí a oprava proběhla ještě před zemními pracemi, které v 

Sázavě budou příští rok probíhat. Nyní nás čeká nové oplocení školní zahrady. 

• Pořídili jsme nový sekací traktor. Investice 460 000,- Kč za kvalitní a silný stroj, který zvládne 

vysokou zátěž, nahradil starší stroj, který si za 8 let své již odpracoval. Trávy neubude a ploch, 

jež musíme udržovat také ne.  

• Dokončili jsme lokalitu pro nové stavební parcely u hřiště. Jen v letošním roce výdaje na tuto 

velkou a náročnou akci byly 7 000 000,- Kč. Nyní je nutné vše zkolaudovat a dokončit papírovou 

válku. V příštím roce již budeme projednávat podmínky prodeje parcel.   



  
                                                                                                                                                                    

      Netroufám si nyní ta čísla všechna sečíst. Myslím, že jsme rok 2025 opravdu neproflákali. 

Důležité je, že na tak rozsáhlé investice máme. Nemusí tomu tak být vždy. Je to díky neustálému boji s 

provozními výdaji, které samozřejmě rostou a které se daří krotit. Někdy za cenu toho, že si prostě něco 

odpustíme, i když bychom to hrozně chtěli, protože je to potřeba. Je to i díky tomu, že mnoho si děláme 

vlastními silami a místními živnostníky. Bylo by na mnoho stránek vyložit, čím vším se musíme zabývat 

a co vše musíme financovat. Jedno je však jasné – nikdy nebude na všechno, co bychom chtěli a co by 

náš městys potřeboval. Nikdy nebude všechno hned a mávnutím kouzelného proutku. A nikdy nic 

nebudeme mít zadarmo.  

Přeji vám všem, abyste se po zbytek roku 2025 nenechali unášet špatnou náladou, a raději se na 

vše dívali s úsměvem na rtech. S úsměvem jde totiž všechno lépe. Ono kritizovat umí totiž „každej v*l“. 

A do roku 2026 vám přeji více nespěchání, nestresování se kvůli maličkostem a více smíchu. Slovy Jana 

Wericha: „Smích chytré lidi léčí a jen blbce uráží“. 

                                                                                                                        Jan Malát – starosta městyse 

 

 

 

 

 

 

 

Milí čtenáři Poutníka, 

blížící se dny konce roku 2025 neodmyslitelně patří adventu a Vánocům. Čím bude tento letošní 

čas jiný, v čem bude stejný? Jsme schopni přijmout změnu, nebo raději zůstáváme v zaběhlé rutině? V 

čem byl vlastně celý letošní rok odlišný od těch předchozích? Spousta otázek a nacházíme na ně 

odpověď? To je bilancování. V čem byl pro mne jiný? Podařilo se opravit vjezdovou bránu na faru, a to 

mě těší.  

Věřím, že to není jediná viditelná věc po dlouhé době a současně poslední, ale že se bude 

pokračovat dál. O pouti nás při mši svaté navštívil a svým slovem povzbudil, ale i vyburcoval, brněnský 

kněz. Velice se mu zde líbilo a pochválil krásně uklizený, vyzdobený kostel a též okolí. To je i pro mne 

pochvala a jak říkám, jak vypadá kostel z vnějšku, tak vypadají i duše těch, které do něj vcházejí. Tímto 

bych rád všem, kteří se kostel starají, či jakýmkoli způsobem pomáhají, chtěl poděkovat. V říjnu mě zde 

také navštívil můj spolužák, kněz z olomoucké arcidiecéze, též se mu zde líbilo a říkal, že to mám zde 

hezké. Opravdu i ta malá nepatrná pomoc, pro mnohé neviditelná, je od druhých ceněna.  

Pán Bůh má pro každého jedinečnou cestu, po které nás vede, i když není vždy slunný den v 

našem já, ale když se mu svěřujeme, pomáhá nám a chrání.  

Tak vám všem čtenářům přeji, modlím se za to, abychom nezapomínali na malé dobré skutky, 

které se jednoho dne stanou velkými. 

                                                                                                                                    Váš Pastýř Petr +++ 

 

Slovo pana faráře 



  
                                                                                                                                                                    

   

 

 

…pro někoho pouze slovo, které se špatně vyslovuje, pro jiného kouzelný zážitek i opravdová 

příprava na Vánoce, pro jiného úklid, shon, obchody a stres. 
Ale co vlastně roráty jsou a odkud se vzaly? Roráty jsou prastaré adventní zpěvy z doby Karla 

IV., ve spojení s liturgickými texty. V textech rorátních písní poznáváme Boží přítomnost, věrnost  

a proroctví o narození Mesiáše. Ty během staletí procházely úpravami a změnami. Přečkaly i období, 

kdy byly téměř zapomenuty nebo zakazovány. Název vznikl ze známé latinské adventní písně pocházející 

z 16. století „Rorate coeli de super…“ – Rosu nám dejte nebesa“ (Bible, Izaiáš 45,8). 

Rorátní mše probíhají po celý čas adventní ještě za tmy, v brzkých ranních hodinách, za svitu 

svící a končí při rozednívání. Advent, doba ztišení a očekávání. Čekání na narození našeho Spasitele.  

A právě i roráty jsou cesta, jak se ke Kristu přiblížit a porozumět jeho příchodu na zem. 

Nezapomínejme na ně, nenechme je zapadnout do minulosti, kdy budou jen pouhou vzpomínkou. 

Pojďme se společně zastavit a se svíčkou v ruce si zazpívat nebo jen zaposlouchat do rorátních zpěvů  

a starozákonních textů. Tato jedinečná atmosféra nám vynahradí brzké ranní vstávání i mrazivé ráno. 

                                                                                                   Pavlína Malátová, Petr Vavřinec Konopík 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Advent a Roráty 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

Dne 10. října 2025 se v našem regionu konalo metodické cvičení zdravotnických záchranářů 

Zdravotnické záchranné služby Kraje Vysočina, konkrétně na Křemešníku a v Sázavě, dále i v 

Pelhřimově.  

Pět soutěžních týmů posádek rychlé zdravotnické pomoci, složené ze všech okresů v kraji, 

zdolávalo simulované zásahy, tj. záchrana osoby v bezvědomí v lanovém centru, nehoda mladé cyklistky 

s vážným úrazem břicha, překotný porod s resuscitací novorozence ve výškové budově, srdeční obtíže v 

podmínkách provozu velké firmy, či zvládnutí komunikace při ohrožení zasahujících záchranářů 

agresivním mužem se střelnou zbraní.  

Specifikace jednotlivých úkolů vycházely z reálných zásahů, které záchranáři již v praxi řešili,  

a cílem toho cvičení bylo prověření odborných, komunikačních i psychologických znalostí, které 

záchranáři při výkonu své náročné profese musí zvládnout, a být na tyto i jiné situace vždy připraveni. 

Události se osobně zúčastnil i hejtman Kraje Vysočina, Ing. Martin Kukla, a další významní 

hosté z řad odborné veřejnosti, jako pozorovatelé, taktéž i starosta Městyse Nový Rychnov, pan Jan 

Malát.  

Velké poděkování patří panu Marku Havlíkovi a personálu Hostince u Zmátlů v Sázavě, kteří 

všem účastníkům cvičení i realizačnímu týmu poskytli potřebné zázemí a catering. 

                                                                                                                                      PhDr. Radek Benda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Metodické cvičení záchranářů 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

Jedno sobotní odpoledne patřilo našemu mysliveckému spolku. Předseda mysliveckého spolku  

a zároveň náš lesní hospodář, pan Jiří Pohan, pro nás připravil zajímavý program. Co vlastně všechno 

myslivci dělají? Především pečují o zvěř a starají se o její život v přírodě. Není to jen prostý lov, je to  

i ochrana zvěře, zajišťování potravy na zimu, ošetřování zraněných zvířat, a mnoho dalšího…Starají se 

o přírodu v lese, aby byla zalesněná, zdravá a čistá. 

 

          Pan Pohan nám také ukázal lesnické mapy kolem Nového Rychnova, povídal si s námi o stromech, 

jejich vysazování a péči o ně, také o zvířatech, o která se starají s ostatními myslivci. Pan Pohan byl k 

nezastavení a mohl by vyprávět do rána. Posluchačů měl mnoho. Jeho dlouholeté zkušenosti a dar 

vyprávět nám připravili moc hezký zážitek. Avšak program ještě nebyl vyčerpán. Pan Vratislav Moudr, 

který je dalším z členů mysliveckého spolku, jako dlouholetý chovatel sokolů, nám přijel ukázat své 

ptactvo. Pochlubil se svými dravci a něco nám o nich povyprávěl. Když slunce začalo zapadat, rozdělali 

jsme oheň a opekli si buřty. U ohně jsme se ohřáli, a ještě si prohlédli trofeje několika zvířat. 

Bylo to krásné a smysluplné odpoledne. Mysliveckému spolku moc děkujeme. 

                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O lese v lese 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

Koncem loňského roku těžce onemocněl a začátkem března zemřel řeženčický rodák, bývalý 

československý zápasník Juda, pan Jaroslav Nikodým. O jeho judistických výkonech se v jeho rodném 

kraji mnoho neví. Z Řeženčic odešel studovat do Rumburku na mechanizátora silničních strojů. Zde se 

ve svých 15 letech setkal s Jiřím Hynaisem, trenérem Juda. Judo se poté stalo jeho velkým koníčkem. 

Někdy v té době se mu začalo přezdívat kocour. Po vyučení začal judo trénovat v Jihlavě a následně ve 

Žďáru nad Sázavou. Zde získal byt a v roce 1972 se oženil. Se svou ženou Vlastou měli tři syny.  

Ve Žďáru pracoval jako zámečník u strojírenského podniku ŽDAS. Dále se věnoval JUDU. V 

roce 1977 se přestěhoval do Hradce Králové, kde startoval za Spartak HK. Po výběru do reprezentace 

ČSSR startoval na světových turnajích, jako v současné době reprezentant v JUDU p. Kocman. Startoval 

na ME - 5 místo a MS - 9 místo. V Japonsku se šest týdnů připravoval na OH. V roce 1980 se zúčastnil 

OH v Moskvě. Ještě v roce 1981 získal na mistrovství ČSSR 1. místo ve váze do 95 kg a se sportovní 

kariérou se rozloučil. Začal se věnovat rodině a vracel se do rodného kraje v Novém Rychnově. Poté 

začal opravovat chalupu po prarodiči v Hamru. To ho stálo nemalé úsilí, budovat chalupu 140 km 

vzdálenou.   

Díky podpoře celé rodiny se to podařilo. Byl velmi pracovitý, jezdil na montáže do Německa  

a snažil se vydělat koruny na vysokoškolské studium svých synů. Sešly se i dvě najednou. Odměnou mu 

byla procházka po zdejších lesích. Byl vášnivý houbař. Po zasloužené práci si rád poslechl s kamarády 

country hudbu se sklenkou červeného vína a doutníkem. Měl velkou radost ze šesti vnuků. V roce 2021 

prodělal úraz a po něm ochrnul na polovinu těla. Podařilo se mu po půl roce v RÚ Kladrubech, díky své 

houževnatosti, postavit se znovu na nohy. Bohužel v roce 2024 mu lékaři objevili zhoubný nádor na 

mozku, kterému 3.3.2025 podlehl.  

           Obdivuhodné je, že se JUDU věnoval vlastně jako amatér, při své práci, a přitom dokázal získat 

spoustu ocenění. Je to do jisté míry určitě i zásluhou podpory jeho rodiny a blízkých.                                                                                                                       

        Pavlína Malátová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žili mezi námi 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

Štrůdlobraní v mateřské škole 

Naše školka si podzim zpříjemnila oblíbeným štrůdlobraním, při kterém děti společně s paní 

učitelkami připravily a ochutnávaly různé druhy domácích štrůdlů. Vůně jablek a skořice provoněla celou 

školku a děti si během dopoledne také povídaly o podzimu, sklizni ovoce i tradicích spojených s tímto 

obdobím. 

 

Halloweenská akce plná zábavy 

Konec října se nesl ve znamení Halloweenu. Ve školce se sešla spousta strašidýlek, čarodějnic, 

duchů i kostlivců. Děti si užily zábavné úkoly, tanečky, vyrábění strašidelných dekorací i dýňové tvoření. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Průvod svatého Martina 

Začátkem listopadu jsme uspořádali ve školce tradiční průvod svatého Martina. Děti si samy 

vyrobily lucerničky, se kterými vyrazily na malou světýlkovou cestu. Společně jsme si zazpívali 

martinské písničky a povídali si o legendě sv. Martina i o tradici sdílení dobra. Na závěr čekalo děti malé 

sladké překvapení – svatomartinské rohlíčky. 

 

 

Novinky z mateřské školy 



  
                                                                                                                                                                    

První bobování na konci listopadu 

Letošní zima překvapila první sněhovou nadílkou už na konci listopadu, a tak jsme nemohli odolat 

– vyrazili jsme na svah k prvnímu bobování. Děti měly obrovskou radost, společně závodily, zkoušely 

různé způsoby sjíždění, dokonce stavěly první sněhové mini stavby.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Těšíme se na Ježíška a rozsvícení vánočního stromu 

Adventní čas u nás ve školce právě začíná. Děti zdobí třídy, zpívají koledy a těší se na společné 

rozsvícení vánočního stromu na návsi. Připravujeme také vánoční vystoupení a tvořivé dílny. Všichni se 

těšíme na příchod Ježíška i na kouzelné chvíle, které čas Vánoc přináší. 

Přání do nového roku 

Za celou mateřskou školu přejeme všem dětem, rodičům, přátelům školy i obyvatelům obce 

klidné a radostné prožití vánočních svátků a do nového roku pevné zdraví, hodně spokojenosti, úsměvů  

a krásných společných chvilek. Těšíme se na další setkávání a společná dobrodružství v roce 2026. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                    Za celý kolektiv MŠ, Šlesingerová Pavla 

 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

Letní prázdniny skončily a děti po dvouměsíčním odpočinku znovu zamířily do školních lavic. 

Letošní rok byl zahájen v pondělí 1. září. První zvonění uslyšeli žáci v 7:30, deváťáci se zhostili přivítání 

prvňáčků v rámci projektu PATRON a doprovodili je do třídy, kde na ně čekala jejich paní učitelka. 

Přivítat je přišel i pan ředitel, zástupci městyse Nový Rychnov, obce Rohozná a mateřské školy. Prvňáčci 

dostali spoustu dárků od městyse, kraje Vysočina, a i od společnosti Madeta.  

Hned první měsíc školy byl plný různých aktivit.  Už v úterý 16. září 2025 vyrazili žáci 3. až 7. 

třídy do společnosti DUP v Pelhřimově, která uspořádala jako součást oslav 80 let existence firmy den 

otevřených dveří. Tato prohlídka umožnila žákům nahlédnout do historie, současnosti i budoucích plánů 

podniku, který je jedním z tradičních výrobců na Vysočině. Žáci si prohlídli i výrobu vyšívané či šité 

galanterie, obalů, tašek, pouzder a kufrů.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Co nového v základní škole 



  
                                                                                                                                                                    

Dne 19. září se naši žáci 8. a 9. třídy zúčastnili závodů Dračích lodí v Horní Cerekvi. Konkurence 

škol byla obrovská, nicméně naši žáci za zvuku bubnování vybojovali třetí místo. Žáci 4. třídy tradičně 

navštívili dopravní hřiště v Pelhřimově, kde se seznámili s pravidly silničního provozu, které si pak 

prakticky vyzkoušeli.  

 

Ve čtvrtek 2. října k příležitosti mezinárodního dne zvířat se 4. třída spolu s 5. třídou vydala za 

zvířátky v záchranné stanici v Pavlově. Přivítala je paní průvodkyně, které dělalo doprovod vydří 

miminko Oskar. Kromě vyder bydlí v této stanici i netopýři, ježečci, hrdličky a mnoho dalších. Největší 

úspěch ale měla miminka veverek, protože žáci se stali jejich patrony.    

Každým rokem se naše škola zapojuje do projektu 72 hodin, letos tomu nebylo jinak. Tento rok 

se ke školní družině přidala ještě 5. a 6. třída. Páťáci vyrazili do Pelhřimova do Domova pro seniory, kde 

udělali radost dědečkům a babičkám malými dárečky a hlavně tím, že s nimi strávili čas, zahráli si s nimi 

společenské hry a popovídali si. 6. třída se vydala po okolí Nového Rychnova a zbavila ho odpadků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                                                                                                                                                                    

Během podzimních měsíců pokračovala dál spolupráce mezi 1. a 9. třídou. O hodině výtvarné 

výchovy společně vyrobili a namalovali papírové draky a vyzdobili jimi chodby naší školy. Konec října 

patří Halloweenu, a tak deváťáci připravili pro své svěřence pořádnou strašidelnou party plnou her a 

sportovních aktivit. Kromě krocení pavouků nebo skládání kostlivce si společně zakouzlili, namíchali 

elixír života a vytvořili sliz. Nejenom 1. třída slavila tento svátek strašidel a vydlabaných dýní, ale v 

každé třídě na prvním stupni bylo vyučování tematicky laděno.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V současné době již slyšíme za dveřmi tříd koledy a vánoční písničky, některé i vy uslyšíte při 

rozsvěcení stromečků v Novém Rychnově 1.12. a v Rohozné 2.12., jiné na vánoční besídce v naší škole. 

Tímto vás na tyto krásné předvánoční tradice srdečně zveme.  

 

                                                                                                    Za kolektiv základní školy Petra Šašková 

 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

V roce 2025 zasahovala jednotka sboru dobrovolných hasičů Nový Rychnov celkem u 32 událostí. 

• 3.1. jsme v Řeženčicích provedli transport pacienta pro záchrannou službu. 

• 10.1. jsme odstraňovali spadlé stromy z vozovky ve směru na Čejkov a 22.1. jsme odstranili 

spadlý strom z vozovky ve směru na Vyskytnou. 

• 9.3. byl naší jednotce vyhlášen poplach na požár lesa v Rohovce. Ve chvíli, když jsme vyjížděli, 

nám operační středisko sdělilo, že máme jet k požáru v Řeženčicích, kde hořely 4 hektary porostu 

na pasece a požár se rychle šířil do lesních školek a na louky. Velitel zásahu na místo povolal 

další jednotky celkem jich zasahovalo na místě 8 - Nový Rychnov, Řeženčice, Hojkov, Dolní 

Cerekev, Opatov, Rohozná, Žirovnice a HZS Pelhřimov, který však zasahoval u dalších dvou 

ohňů, dostavil se tedy k našemu požáru až v závěru před jeho likvidací. Dále byl povolán vrtulník 

z Prahy, který byl však během cesty k zásahu odvolán k událostem ve Středočeském kraji. Celkem 

bylo nasazeno na likvidaci požáru 9 C proudů a 10 D proudů. 

• 10.3. jsme jeli k požáru na stejné místo, tedy do Řeženčic, ale již se jednalo o dohašení ohně na 

ploše 2x2 m. 

• 12.3. provedla jednotka proplach kanalizace v Novém Rychnově na žádost starosty městysu. 

Hned na začátku jara 22.3. jsme v Řeženčicích provedli likvidaci požáru rákosí na ploše 2000 m2. 

Další požár lesního porostu jsme řešili u Milíčova 30.3, kde zasahovalo 10 jednotek hasičů, včetně 

vrtulníku. 

• 6.4. jsme řešili požár zahradního domku v Sázavě spolu s jednotkami z Pelhřimova, Hojkova a 

Sázavy. 

Další požár lesa na ploše 3 hektarů vznikl v Horních Hutích 11.4, zde zasahovalo 16 jednotek hasičů 

včetně vrtulníku. 

• 21.4. jsme zlikvidovali požár kompostu v Novém Rychnově. 

Požár sazí v komíně rodinného domu jsme likvidovali 25.5. v Jankově.Další zásahy během jara byly 

technické pomoci – 2x jsme odstranili strom, 1x jsme dováželi vodu a 1x jsme opláchli vozovku. 

• 2.7. byl nahlášen požár lesa u Batelova, zde jsme prováděli hasební práce a kyvadlovou dopravu 

vody, zasahovalo celkem 6 jednotek. 

• 3.7. jsme vyjeli k požáru lesa u Radňova, cestou k tomuto požáru jsme byli odesláni operačním 

střediskem k dalšímu požáru u Rynárce na železniční trati, zde jsme zasahovali s jednotkou 

drážních hasičů z Havlíčkova Brodu. 

• 13.7. jsme vyjeli na žádost zdravotní záchranné služby do Těšenova na pomoc s resuscitací osoby, 

zde jsme použili automatický externí defibrilátor. 

• 15.7. byl nahlášen požár transformátoru v Boršově, zde zasahovaly 4 jednotky. 

Na požár rodinného domu jsme vyjeli 1.8. v nočních hodinách, likvidovali jsme jej s dalšími dvěma 

jednotkami, u požáru došlo ke zranění jedné osoby. 

• 10.8. došlo k požáru rodinného domu v Milíčově, zasahovaly jednotky z 2. stupně poplachu, bylo 

evakuováno 15 osob z objektu. 

• 12.8. jsme v Novém Rychnově likvidovali požár traktoru v areálu ZD. 

SDH Nový Rychnov 



  
                                                                                                                                                                    

• 28.8. jsme likvidovali požár lesa na ploše 5x5m u Nového Rychnova. 

• 2.9. jsme vyjeli na požár lesa k Rohozné. Jednalo se o požár hrabanky 30x20m. 

• 23.10. proběhlo taktické cvičení jednotek okrsku Nový Rychnov v Čejkově na požár hospodářské 

budovy, účastnily se jednotky Nový Rychnov, Čejkov a Řeženčice. Jednotka ze Sázavy má 

aktuálně dopravní automobil mimo provoz, nezúčastnila se tedy. 

• 23.10. navečer asi 1 hodinu po cvičení jsme byli vysláni na požár seníku 20x50m v Dušejově. 

Účastnili jsme se jeho hašení až do druhého dne do večera.  

Dále jsme v roce 2025 likvidovali obtížný hmyz. 

Celkem jsme zasahovali u 19 požárů, což je 60 % výjezdů naší jednotky. Republikový průměr počtu 

požárů je cca 10 % z celkového počtu výjezdů jednotek. 

Absolvovali jsme v únoru a březnu školení pro strojníky a velitele na stanici HZS v Pelhřimově, 

školení pro řidiče zajistila externí firma.  

Celý rok provádíme školení členů jednotky jak teoretické dle schváleného plánu školení starostou 

obce v rozsahu dle pokynu generálního ředitele HZS ČR. 

V letošním roce opět provádíme obměnu zásahového oblečení a obuvi pro hasiče, obměna je 

financováno městysem s využitím dotací Kraje Vysočina.  

                                                                  Ing. Milan Vopálenský – velitel jednotky SDH Nový Rychnov 

 

Sbor dobrovolných hasičů Nový Rychnov 

Vážení čtenáři Poutníka, 

advent je tady a s ním i čas zpomalit, zapálit svíčku a užít si chvilky klidu, které nám během roku 

chybí. A tak mi dovolte malé ohlédnutí za tím, co se událo v našem sboru během léta. Ani v letních 

měsících náš sbor nezahálel. Již druhým rokem jsme pořádali venkovní pouťovou zábavu. Akce se konala 

v sobotu 16. srpna na louce u hasičské zbrojnice. K letní a pouťové atmosféře nám zahrála kapela 

Amarok, počasí nám přálo a účast byla hojná. Dále jsme, nejen v letních měsících, zavítali s technikou  

i pěnou do několika okolních míst na akce pořádané pro děti, včetně dětských táborů. Kromě akcí pro 

širokou veřejnost máme za sebou i několik brigád na dřevo a úklid v naší hasičské zbrojnici. 

Od veřejných a kulturních akcí si na chvilku odpočineme a v lednu opět začínáme. Tímto bych vás chtěla 

pozvat na náš tradiční hasičský ples, který se uskuteční v sobotu 17.1.2026.  

Přejeme vám všem krásné, voňavé Vánoce plné pohody. Užijte si tento čas tak, jak to máte nejraději – v 

klidu, s blízkými, a hlavně bez zbytečného stresu. Do nového roku mnoho štěstí, zdraví, úspěchů  

a splněných přání. Ať je rok před námi plný pozitivních výzev, nových příležitostí a okamžiků. 

                                                                                                   za SDH Nový Rychnov Klára Martincová 

 

 

 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Námětové cvičení SDH 

Dne 23.10. se SDH Čejkov zúčastnil námětového cvičení, které proběhlo v Čejkově. Jednalo se 

o simulování požáru hospodářské budovy. Všechny zúčastněné sbory se dostavily na místo v řádném 

časovém limitu. Cvičení ukázalo, že sbory jsou akceschopné, a to bylo také cílem námětového cvičení. 

 

Výlov v Čejkově podruhé 

Prvního listopadu se v Čejkově uskutečnil výlov obecního rybníku. Místní SDH opět vše 

dokonale připravil několik dní předem, takže se mohlo hned v 10 hodin dopoledne začít. Ryby se ze 

zpola vypuštěného rybníku zatáhly a přemístily do připravených kádí. A byl to neuvěřitelný úlovek. Samé 

velké ryby, minimálně tří, spíše však čtyřkiloví kapři, celkem jich bylo 60 kusů. Návštěvníci ochutnávali 

báječnou rybí polévku se smaženými kostičkami, sladké i slané pochutiny, teplé nealkoholické i ostřejší 

nápoje. Po celou dobu výlovu se udily kapří podkovičky a po nich se jen zaprášilo. Také se smažily kapří 

hranolky, i ty rychle mizely. Děti lovily v bahnitém dnu škeble a nejeden capart do bahna zapadl. Rodiče 

je pak museli vylovit a celé umýt. Mezitím si Čejkovští i hosté zakoupili kapra dle vlastního výběru, 

kterého jim členové SDH zabili, vykuchali i naporcovali. Úplně dokonalý servis. Po ukončení výlovu se 

zábava přesunula do klubovny, kde v družných rozhovorech a s dobrým mokem pokračovala do 

večerních hodin. Z výlovu obecního rybníka se stává podzimní tradice, která podporuje společenský život 

v obci. Velké poděkování patří místnímu SHD, všem jeho členům i dobrovolníkům z řad občanů. Díky 

těm všem se akce povedla a Čejkov si užil báječný den. 

 

                                                                                                         Za SDH Čejkov Milena Borovičková 

 

SDH Čejkov 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             SPOZ – Sbor pro občanské záležitosti 
Blahopřání jubilantům 

 

Během letních a podzimních měsíců oslavili své životní jubileum naši spoluobčané: 

Červenec:  92. narozeniny: paní Marie Kratochvílová, Nový Rychnov 

                      70. narozeniny: pan Josef Matějka, Sázava 

Srpen:   75. narozeniny: paní Marie Kotounová, Nový Rychnov 

                      70. narozeniny: pan Miroslav Nikodým, Nový Rychnov 

                      96. narozeniny: pan Rudolf Popek, Nový Rychnov 

Září:   70. narozeniny: pan Jarmil Císař, Nový Rychnov 

                      75. narozeniny: pan Stanislav Florián, Sázava 

                                                   pan Vladimír Rod, Nový Rychnov 

Říjen:   75. narozeniny: pan František Vítek, Nový Rychnov 

                                                    paní Marta Rodová, Sázava     



  
                                                                                                                                                                    

   Listopad:  91. narozeniny: paní Dagmar Chadimová, Sázava 

                      80. narozeniny: paní Božena Rohovcová, Nový Rychnov 

                      75. narozeniny: pan Josef Sekava, Řeženčice 

                                               paní Jaroslava Votrubová,  Nový Rychnov 

                                               paní Marie Bendová, Sázava 

                                               paní Eva Dosedělová, Nový Rychnov 

                                               paní Marie Kolářová, Čejkov 

                       70. narozeniny: paní Alena Svobodová, Chaloupky 

                                                    Pan Miroslav Kovář, Chaloupky  

Ještě jednou všem přejeme pevné zdraví, štěstí a spoustu radostných prožitků v kruhu svých blízkých. 

Vítání dětí 

 

V sobotu 18.10. jsme přivítali nové občánky: 

• Nikola Suchá, Nový Rychnov 

• Dominik Dušek, Nový Rychnov 

• Sandra Marousková, Sázava 

• Vilém Pech, Sázava  

• Karolína Loskotová, Nový Rychnov. 

Jako pokaždé to bylo krásné, milé a voňavé. Všem dětem i jejich rodinám přejeme hodně zdraví, 

štěstí a lásky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení a milí čtenáři, 

dne 11.11. jsme u kostela v Novém Rychnově přivítali sv. Martina na bílém koni i s jeho družinou. 

Úžasný počet krásných a barevných světýlek dokazoval, že tradiční oslava příchodu zimy je stále v oblibě 

a letos navíc vyšlo i krásné počasí. I tento rok byly děti za odměnu obdarovány zlatými dukáty, ale 

novinkou byly výborné domácí koláče z kuchyně provozovatele obecní hospody, pana Romana Kůty.  

Dospělí mohli ochutnat chléb se škvarkovou pomazánkou.  

Děkujeme hlavnímu aktérovi, družině z Jezdecké stáje Jelínková Batelov a jejich koníkovi. Dále 

děkujeme již zmíněnému provozovateli rychnovské hospůdky za skvělé a teplé zázemí, které pro nás 

připravili. A v neposlední řadě děkujeme zastupitelům městyse za každoroční podporu této akce. Ale 

největší dík patří dětem a všem skalním účastníkům, rovněž přibývajícím seniorům. Děkujeme, že vás to 

baví. 

Přejeme Vám, vážení a milí, klidné podzimní dny a dobrou náladu 

                                                                                                        Za SPOZ   Jaroslava Šoulová      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

Nakayama – bojové umění, sebeobrana 

Možná hledáte pro své děti smysluplnou aktivitu, která je odtrhne od obrazovek. Možná vy sami 

hledáte způsob, jak se hýbat, nebo jen chcete poznat nové přátele v obci. V oddíle Nakayama věříme, že 

sport a společné aktivity nejsou jen o výkonu, ale především o radosti, přátelství a rozvoji těla i ducha. 

Jsme aktivní spolek a práce s mládeží je naší prioritou – nevyhýbáme se ani dospělým a handicapovaným. 

 

Tradiční karate 

Škola do života Náš oddíl tradičního karate působí v obci od léta 2021 a stal se srdcem našeho 

klubu. Karate vnímáme jako cestu. Původně sice sloužilo výhradně k sebeobraně a jeho techniky, 

prověřené bojem na život a na smrt, byly kdysi tajně předávány po rodových liniích. Dnes už naštěstí 

nepotřebujeme smrtící techniky, ale hodnoty karate jsou možná důležitější než kdy dřív. 

Co karate přináší dětem a mládeži? 

• Disciplínu a řád: Děti se učí respektu k autoritám, k soupeři i k sobě samým. 

• Ovládání těla i mysli: Učíme se koordinaci každého svalu, od rukou po nohy. Děti získávají 

zdravé sebevědomí a učí se soustředění, které využijí i ve škole. 

• Psychickou odolnost: Trénink není jen o fyzické síle, ale o schopnosti nevzdávat se, když něco 

hned nejde. 

Hrdinové Vysočiny 

Rozvoj kreativity a týmového ducha Pro ty, kteří raději než svaly zapojují svou představivost, máme 

kroužek Hrdinové Vysočiny, oddíl stolních her na hrdiny (obecně známý jako „Dračák“). V době 

digitálních technologií nabízíme dětem a mládeži vzácný prostor pro osobní setkávání. 

Při společných výpravách do fantasy světů se neučí jen hrát hru. Tato aktivita je přínosná v několika 

ohledech, protože je učí: 

• Spolupracovat v týmu: Musí se domluvit, aby uspěli. 

• Rozvíjet logické myšlení a rétoriku: Učí se formulovat své myšlenky a řešit složité hádanky. 

• Tvořit příběhy: Rozvíjí svou fantazii naplno. 

Lukostřelba 

Pro milovníky soustředění je tu náš oddíl lukostřelby, Novolučníci. V dnešním uspěchaném světě je 

lukostřelba oázou klidu. Tento sport učí děti i dospělé trpělivosti, preciznosti a schopnosti zklidnit mysl 

před rozhodujícím okamžikem. Vítáni jsou úplní začátečníci i zkušení střelci a tento sport je i pro 

vozíčkáře. 

Protože teprve vznikáme, budujeme zázemí na školním hřišti a fungujeme jen venku, přijďte mezi nás 

na jaře, až se oteplí. 

 

TJ Start Nový Rychnov 



  
                                                                                                                                                                    

Sebeobrana karate pro ženy 

Nezapomínáme ani na bezpečí žen. Naše speciální kurzy sebeobrany vycházejí z principů karate, 

ale jsou upraveny pro reálné krizové situace. Cílem je zvýšit vaše sebevědomí a naučit vás praktické 

návyky, díky kterým se budete cítit bezpečněji, a především vás budeme chtít naučit, jak se předem 

vyhnete možné konfliktní situaci. 

Velké poděkování 

Vše, co děláme, stojí na lidech. Děkujeme našim členům za energii a nasazení, které do sportu 

vkládají. Obrovský dík patří také městysi Nový Rychnov za podporu sportu. 

Chcete se k nám přidat? Ať už vás láká kimono, sebeobrana, luk nebo svět draků, rádi vás mezi 

námi přivítáme. Kompletní rozvrh a kontakty najdete na: www.nakayama.cz  

 

                                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                                                                                                                                                                  

František Nováček 

Oddíl Minigolfu 

Začínající oddíl minigolfu TJ Start Nový Rychnov má za sebou mimořádně úspěšnou sezónu, 

která vyvrcholila účastí našich členů na Mistrovství světa v minigolfu 2025, konaném v německém 

Neheimu. Tato prestižní akce přivítala 205 účastníků z 22 zemí světa, kteří soutěžili v týmových  

i individuálních kategoriích. 

Z našeho oddílu byli nominováni a reprezentovali Českou republiku Martina Neprašová a Jiří 

Nepraš, kteří se výrazně podíleli na úspěchu národního týmu. 

Jiří Nepraš působil jako kouč českého mužského týmu, který si v silné konkurenci vybojoval 

bronzovou medaili. Jeho zkušenosti, taktické vedení a podpora hráčů byly klíčové pro tento historický 

úspěch. 



  
                                                                                                                                                                    

Martina Neprašová byla součástí ženského národního týmu, který se umístil na 5. místě. Její 

výkony přispěly k důstojné reprezentaci České republiky a ukázaly, že i ženy z našeho regionu mají v 

minigolfu světovou úroveň. 

Jsme hrdí na naše sportovce a děkujeme jim za vzornou reprezentaci nejen našeho oddílu, ale  

i městyse Nový Rychnov. Jejich účast na mistrovství světa je inspirací pro všechny mladé sportovce, 

kteří se chtějí věnovat minigolfu.           

                                                                                                                                Za minigolf Jiří Nepraš 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oddíl kopané 

Milí fanoušci, 

 

rádi bychom vám z celého srdce poděkovali za podporu během uplynulé sezony. Zároveň bychom 

vás chtěli pozvat na novoroční fotbalový turnaj, který se uskuteční 17. 1. 2026 ve sportovní hale Nový 

Rychnov. Přijďte si užít skvělou sportovní náladu, povzbudit své favority a společně odstartovat nový 

rok fotbalem a dobrou náladou. Těšíme se na vás v jarní sezoně. 

                                                                                                                        Za fotbalisty Dušan Chalupa 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

TVOŘIVÉ DÍLNY 

S příchodem podzimu se opět vrací tvořivé dílničky. Barvy listí, stromů a zrajících plodů inspirují 

a probouzí naši fantazii. Tu krásně můžeme uplatnit při výrobě dekorací. 

Podzimní dílničky byly ve znamení zdobení slámových věnců pro zkrášlení dveří i oken našich 

domovů. Vše pečlivě připravily a s výrobou pomáhaly Jitka a Vendy. Nádherné ježky ze šišek, duchy z 

vajíčkových kartonů a láhve coby dýně jste si mohli vyrobit pod vedením Petry. U Blanky jste si mohly 

v předstihu vyrobit netradiční kouličky na vánoční stromek. Účast byla hojná a nálada skvělá. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šikulky 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

Vánoční tvoření proběhlo v sobotu 22.11. a dá se říct, že ta naše rychnovská restaurace praskala 

ve švech. Přišlo mnoho místních, ale i přespolních šikulů, kteří se hned pustili do práce. Tentokrát se 

vánočně zdobily okenní rámečky, z velkých 5 litrových lahví se vyráběly zasněžené lucerny s Ladovými 

obrázky a světelný řetěz uvnitř je krásně rozzářil. Veselí skřítci z malých květináčů nebo hvězdy ze 

špachtlí, zdobené plody, mašlemi a sušenými pomeranči a citrony přitahovaly děti i dospělé. Dále si děti 

nabarvily odlité domečky, sněhové vločky, pana Perníčka, ale i motýlky a bagry. Další tvoření bylo z 

papíru. Děti i dospělí si vytvářeli vánoční přání a vyrobili si i dárkovou krabičku na čaj. Bylo to bezva 

odpoledne a splnilo hlavní motto našich dílen – společně trávit čas jako rodina a při tvořivé činnosti. 

Blíží se advent, vánoční svátky a my vám všem přejeme, abyste je krásně prožili v rodinném 

kruhu. 

                                                                                                                                                 Vaše Šikulky 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                          

 



  
                                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Knihovna Nový Rychnov 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kultura 
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